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A VILLORBA L’ELEZIONE DEL NUOVO CONSIGLIO 

COMUNALE DEI RAGAZZI: HANNO VOTATO 557 

ALUNNI DI ELEMENTARI E MEDIE 
 
Ieri mattina si sono svolte le operazioni di voto all’Istituto Comprensivo di Villorba. Ben 

557 alunni hanno partecipato. Vincente è risultata la lista “Scuola” guidata da Greta 

Camerini, della classe prima E della scuola Manzoni di Lancenigo, con 249 voti. Il sindaco 

Francesco Soligo: “Importante attività di educazione civica per stimolare la cittadinanza 

attiva”. 
 
Istituito nel corso dell’anno scolastico 2015/2016 dalla proficua collaborazione tra il Comune di Villorba e 
l’Istituto Comprensivo di Villorba, il Progetto Consiglio Comunale dei Ragazzi (CCR) ha l’obiettivo di 
sviluppare le competenze sociali e civiche degli alunni, nonché di stimolare il loro spirito d’iniziativa, 
educando alla cittadinanza attiva. Il CCR di Villorba è chiamato a proporre al Comune idee e progetti in questi 
ambiti: scuola, ambiente, sport, tempo libero, cultura. Partecipano al voto per il CCR gli studenti e studentesse 
dell’ultimo anno delle scuole primarie (elementari) e tutti i ragazzi della secondaria di primo grado Manzoni di 
Lancenigo (medie). 
 

Tre le liste presentate anche quest’anno per il voto del CCR di Villorba. Ha vinto la lista n.2 “Scuola” guidata 

da Greta Camerini della prima E della scuola Manzoni, eletta “sindaco”. Questi i consiglieri eletti e la relativa 
classe: Alice Bacino (1H), Sofia Carer (2B), Umberto Cendron (1H), Alberto Chiadotto (2B), Mattia Favaro (1G), 
Jole Justice Fois (2D), Letizia Moro (1°), Elia Nappi (2G), Matilde Pezzato (2C), Gioia Zanatta (1D), Marco 
Solimene (2G), Adele Maria Guidolin (2C), Benedetta Milani (1F), Agnese Giannetta (2H), Stella Danesin (2G), 
Francesco Gaio (2B). A breve il nuovo consiglio andrà ad insediarsi e programmare le attività da svolgere. 
 

“Questo è un progetto formidabile, che dà modo ai ragazzi di essere parte di una vera e propria forma di cittadinanza attiva 
– commenta con entusiasmo il sindaco Francesco Soligo – queste elezioni del CCR si sono svolte proprio nella 
modalità con cui si svolgono le elezioni regolari: presentazione delle liste e dei programmi, allestimento dei seggi con cabine 
elettorali, votazioni e un regolare spoglio finale. Insomma, una forma di educazione civica non solo teorica ma pratica, che 
stimola i ragazzi a partecipare e al tempo stesso a sentirsi protagonisti. Auguro dunque buon lavoro al nuovo consiglio e al 
sindaco Greta Camerini. Li attendiamo presto in municipio per partire subito con nuove progettualità condivise. Colgo 
l’occasione anche per ringraziare il consiglio uscente per il lavoro svolto”. 
 
“Si tratta di un’attività formativa davvero importante, un progetto che l’Istituto ha sempre sostenuto – aggiunge il 

dirigente scolastico dell’IC, Michele Giannini – nell’ottica di dare impulso all’educazione civica e alla partecipazione 
attiva dei ragazzi. Continueremo a sostenerlo per promuovere il ruolo positivo della scuola non solo per l’apprendimento 
puro e semplice, ma anche nel più ampio ruolo di istituzione educante”. 
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